

## 開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳 第九回 史相府設計害英雄 玉皇閣乘醉捉妖魅

酒肉賓朋人人愛，誰知轉眼涼炎態。 留神細看幾多般，世俗人在人情在。

話表萬事通口呼：「少爺，門下想了一條妙計，必然出了少爺這口悶氣。」史達問：「是何妙計？」萬事通說：「是借刀殺人之計。湧金門外西湖畔有座伏魔庵，地方卻極幽雅。庵後有座玉皇閣，晚間閣上鬧妖怪，非常利害，善能食人。到了日落時候，庵中眾僧就不敢出房門，關門閉戶。門下心想，要害李廣須借此地，他命必絕。再遲一兩日，少爺親到李廣家拜謁，只言謝罪，然後再去請他。彼此來往熟了，便約他至伏魔庵西湖觀景。將他誘至那裡，再用言語激他，令他自投羅網去捉妖，必為妖魔所害。那時少爺的氣亦消了，仇也報了，又不落害人的名聲，你看如何？」史達聞言，拍手連稱：「妙計，妙計！就依此計便了。」

隔了一日，史達同萬事通午後去拜李廣。李廣悶坐書房，忽見書童手持名帖，走進回稟：「現有西鄰史公子同姓萬的前來拜訪，說是有話向少爺說，務請少爺相見。」李廣聞報，心中暗想：「我與史達向來並無來往。既然來拜，暗面看是如何？」遂命書童去請。書童走出，將史達、萬事通請至廳上，李廣出來迎接，彼此行禮，分賓主落座。書童獻茶，史達說道：「前日小弟無知，貪色假冒大名，縱奴行兇，有累世兄氣惱，諸承訓誨，銘感難忘。本擬早日趨前負荆請罪，曾奈小弟月來為賤恙所累，不便出門。今特奉家祖母之命前來謝罪。還望世兄不咎既往，大度涵容。小弟以後當時常領教。」李廣見他來意懇切，遂接言口呼：「世兄言重了。前事久已丟開，令祖母未免過於客氣。小弟前者誤鬧貴府，也是一時氣忿，不免多多得罪，還望世兄與令祖母太老夫人恕過小弟才是。」史達接言：「此皆小弟自取之咎，於世兄何尤？以後當彼此永釋前愆，小弟感謝不盡了。」李廣說：「難得世兄見義勇為，知過必改，小弟欽佩。」遂留史達便酌，史達並不推辭。三人淺斟低酌，直飲至月上花稍，史達同萬事通方告辭回去。李廣送至門外。方回內宅，李夫人便問：「史達同萬事通為何到此，留他等飲酒？史公子是一無用之人，勿庸防備。他那萬事通乃刁詐異常，切不可親近。」李廣便將史達親來謝罪之事，述說一遍。李夫人說：「他經了一番羞辱，自知愧悔，痛改前非，也是有的，這可不能卻他。」李廣唯唯答應，退出。

次日，史達令家丁持簡帖來請李廣飲酒，李廣稟明母親。李夫人說：「既來請你，這是禮尚往來，吾兒不可卻他盛意，去可早些回家。」李廣退出內宅，帶著小使竟往史家赴宴。史達同萬事通尤加恭敬，直飲至杯盤狼藉，月影橫窗，方席散。自此之後，你來我往數次。這一日，史達口呼：「老萬哪，今日你可記得否？前月今朝正是小李大鬧相府，整是一個月了。此仇究竟何日可報？」萬事通說：「今日便可安排，只須如此如此，他的性命難保。」

史達遂派人到伏魔庵預備酒席。史達同萬事通親到李府，見李廣正在書房同徐氏兄弟講論經史，見史達、萬事通走進，連忙相迎，史達、萬事通又與徐氏兄弟謙遜，大家方落座。書童獻過茶，史達說：「小弟因今日天氣清和，特地前來約世兄往西湖一遊，領略湖光山色，未卜世兄尚可屈駕否？」李廣說：「當得奉陪。」史達向徐氏兄弟說：「二位徐兄不以小弟愚蠢，奉請相陪同游，更是小弟萬幸。但不知二位徐兄肯同小弟為伍否？」徐氏兄弟見史達言語懇切，又聞他已悔過，遂欣然允之。

李廣令人備了三匹馬，齊出書房、大門，乘驥直往西湖而來。不多時，已至西湖，見那山色湖光甚為悅目娛心，又值暮春天氣，花紅柳綠，頗有可觀。先在沿湖觀賞了一回，史達便請眾人且到伏魔庵小坐。眾人進得庵來，見是紺宇雕牆，茂林修竹，甚是幽雅僻靜。李廣、徐家昆仲頗為欣悅。

到了方丈，有住持僧迎入獻茶，通了名姓。此時已午後，史達即命擺酒，住持僧幫著招呼，將酒席擺上。史達便邀李廣等入座。真是山珍海味，說不盡美味佳餚。五人遞盞傳杯，歡呼暢飲。依然日未銜山，眼看酒席已殘，必欲回府。史達暗自著急，怎能候到天黑，令他捉妖。萬事通見他侷促不安，已曉其意，遂帶笑說：「吾料各位少君雖然暢飲，這悶酒殊覺無味，或是各賦一詩，或是行兩條酒令，以助酒興何如？」李廣說：「這話頗有意味，咱們行個擊鼓催花的令罷。」萬事通誇獎道：「還是李少君豪興勃勃，真不愧英雄將才。違令者當罰三大觴。」眾人應諾，即刻折了一枝碧桃花，又在大殿搬了一面鼓來。萬事通就把花遞與李廣說：「就從李少君起，周圍相轉，花在誰手中，鼓已停聲，誰便飲一杯。違者罰依前數。」遂命僧人在外廂起鼓，李廣把花往下一送。隨團團以送。萬事通接過花在手，鼓聲停住，萬事通飲了一杯。外廂鼓聲又起，由是傳遞十數遍，大眾所飲的酒不相上下。此時夕陽西下，萬事通口呼：「各位少君，且再飲一大杯回府罷。」李廣不知是計，乘醉笑說：「為時尚早，我輩酒興正濃，何可就走？再飲少時，卻又何妨？」住持僧上前口呼：「諸位公子有所不知，非是小僧相促，只因小庵後面玉皇閣上近年出了妖怪，日落之後，出來必要吃人。小僧也曾請法師捉妖，曾奈妖怪利害非常，雖廣大的神通法師，皆捉之不了。因此小庵一到日落，各處便將門關了，不敢出來。諸位公子還是依萬先生之言，早些回府為上。」徐氏兄弟一聞此言，便催促李廣，口呼：「大哥，既是如此，我等只可早走一刻為是，何必在此擔驚。」李廣憤然說道：「賢弟你們忒也膽小，諒此小小妖魔，有俺在此，還怕妖魔吃了你們不成。」萬事通便趁勢用話激道：「李少君，不可小睨那妖魔，委實非常利害。」一旁徐氏兄弟竭力勸阻：「大哥不可任性，早些回城才是。」史達說：「吾尚不知此處有妖怪，早知如此，咱們也就不來了。」口呼：「李世兄，咱們大家快走罷。」李廣聞大家之言，好生不服，口呼：「諸位世兄害怕，請即先回，俺今夜非捉妖不可，看妖怪怎樣奈何我？非是俺口出狂言，千軍萬馬之中，俺也分毫不懼。諒此小小怪物，又何懼哉！俺李某若不將妖怪捉獲，誓不進城。」徐氏兄弟口呼：「大哥既不進城，弟等安能獨回？」史達假意接言：「李世兄既負此豪氣，小弟焉敢失陪，相與靜候大力捉妖便了。」